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Beslisnota beantwoording Kamervragen naar aanleiding 

van de rellen Eritreeërs in Den Haag 17 febuari 2024 

     
     

     

 

 
  

 

1.     Aanleiding 

 

Op zaterdag 17 februari jl. braken in Den Haag rellen uit tussen groepen 

Eritreeërs. Naar aanleiding hiervan zijn drie sets Kamervragen gesteld:  

• Eén van de leden Kahraman en Veldkamp (beiden NSC) aan MJenV en 

StasJenV (ingezonden op 20 februari 2024); 

• Eén van de leden Becker, Brekelmans en Michon-Derkzen (allen VVD) aan 

MBZK en MJenV (ingezonden op 19 februari 2024); 

• En één van de leden Dobbe en Van Nispen (beiden SP) aan MBZ en MJenV 

(ingezonden op 28 februari 2024).  

 

Bijgaand vindt u de beantwoording op deze Kamervragen. Voor alle drie de sets 

geldt dat eerder een uitstelbrief aan de Kamer is gezonden waarin is aangegeven 

dat de sets niet binnen de gebruikelijke termijn beantwoord kunnen worden, 

gezien nog niet alle benodigde informatie was ontvangen. Streven is de 

beantwoording zo spoedig mogelijk aan de TK te doen toekomen.  

 

De beantwoording is afgestemd met de AIVD, BZ, BZK, SZW, de NP en het OM. 

Intern-JenV heeft afstemming plaatsgevonden met DGPenV, DGRR en DGM. 

 

De SP-set zit parallel in de lijn bij BZ. Gezien de zwaarte van de vragen op hun 

terrein ligt zullen zij de verzending aan de Kamer (namens MJenV) verzorgen.  

 

2.     Geadviseerd besluit 

 

• U wordt beiden verzocht akkoord te gaan met de beantwoording van de set 

Kamervragen van de VVD en de set van NSC, deze te ondertekenen en aan 

de Kamer te verzenden.  

• MJenV wordt daarnaast verzocht akkoord te gaan met de beantwoording van 

de set Kamervragen van de SP en deze te ondertekenen.  

 

3.     Kernpunten 

 

• De Kamervragen volgen naar aanleiding van de rellen die op zaterdag 17 

februari jl. uitbraken bij een zalencentrum in Den Haag, waar op dat moment 

een viering gaande was door regeringsgezinde Eritreeërs. Omdat er in het 
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verleden al vaker gewelddadige confrontaties tussen Eritrese groepen 

plaatsvonden, waren bij het zalencentrum extra maatregelen genomen.  

• De rellen ontstonden doordat tegenstanders van het Eritrese regime, die op 

de bijeenkomst waren afgekomen, probeerden het zalencentrum binnen te 

komen. Toen dat niet lukte zochten zij de confrontatie met aanwezige politie-

eenheden. Daarbij vielen gewonden aan de kant van de politie en werden 

ernstige vernielingen aangericht.  

• De aandacht en verontwaardiging in de Nederlandse politiek en media n.a.v. 

de rellen was groot.  

• Een deel van de Kamervragen richten zich op de aard, aanleiding en verloop 

van de geweldplegingen en welke organisaties hier eventueel bij betrokken 

waren (vraag 2 t/m 8 van NSC en 2, 3, 16 t/m 20 van VVD). Daarnaast 

informeert de VVD naar de strafrechtelijke stappen die op dit moment gezet 

worden (vraag 3 en 4). Voor de beantwoording geldt dat er geen inhoudelijke 

mededelingen kunnen worden gedaan over lopend strafrechtelijk onderzoek, 

evenals de identiteit van de verdachten.  

• Daarnaast wordt geïnformeerd naar de verblijfsstatus van de betrokkenen en 

eventuele mogelijkheden om verblijfstitels in te trekken (vraag 9 t/m 12 van 

NSC en vraag 5, 6 en 8 t/m 12 van de VVD). In de beantwoording wordt 

ingegaan op de asielinstroom vanuit Eritrea en de regels omtrent de 

weigering en intrekking van verblijfsrecht.  

• Verder vragen de Kamerleden naar de mate van ongewenste beïnvloeding 

vanuit het Eritrese regime, de stand van zaken omtrent de inning van 

diasporabelasting en welke maatregelen het kabinet neemt om dit te 

voorkomen (vraag 7, 13, 14, 21 en 22 van de VVD; vraag 4 van NSC; vraag 2 

t/m 8 van SP). In de beantwoording wordt daarbij onder meer ingegaan op de 

bestaande OBI-aanpak. 

• De vragen van de VVD zijn in eerste instantie gesteld aan MBZK en MJenV. 

Gezien het feit dat het overgrote deel van de beantwoording op het terrein 

van MJenV en StasJenV ligt is besloten de set vanuit JenV te beantwoorden.  

 

5.     Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

           

 5.1 Toelichting 

 

De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 

 

------------------------------------------------------------------------------------------- 

 


